



我眼中的章丘

和章丘人“拉呱”，听听他们眼中的章丘

“章丘有向大都市迈进的节奏”

“十一”长假刚刚结束,不少市民表示,长假本地游,家乡也“醉”人。现在的“小泉城”有向大都市迈入的节奏。无需远行,即享美景。对于祖祖辈辈生活在章丘的他们而言,缘何会对“小泉城”给予了高度评价?近几年,章丘到底发生了什么变化让他们如此留恋,和章丘人“拉呱”,听听他们眼中的章丘。

本报记者 支倩倩

滩区学校 来了年轻教师

被采访人:刘庆德
职务:教育工作者

教育涉及千家万户,谈到章丘教育的变化,不少受访者表示,只能用“飞跃”来概括章丘教育的发展速度。从事教育工作20多年的刘庆德告诉记者:“从办学水平上来讲,现在章丘最好的建筑是学校。从教学质量上来讲,一批本科上线从前几年的300余人飙升到今年的

2100人,这些数据很能说明章丘教育的改变。”

刘庆德说,两年前来到黄河工作,得知黄河每年有百余名优秀学子外流,让自己很痛心。而如今“章丘模式”不仅让外流的优秀学子积极回流,还吸引了大批年轻教师加盟。“近几年黄河教师的

平均年龄一直居高不下,一度达到48岁,今年黄河来了18名年轻教师,师生都铆足了劲工作学习。”刘庆德告诉记者。

记者了解到,在今年的章丘教育系统教师招聘中,158名研究生报名,37人人围。来自山东大学、中南大学等“211”、“985”全国

重点院校的精英加盟章丘教育,还有一名女博士生慕名来到章丘当老师。另外,9月1日新学期开学,章丘市政府将投入3000万元,加上原有的标准校车,全市将共有192辆标准校车全部投入运营,17000名乘车学生将坐上安全、舒适、放心的标准校车。

城市面貌 天天在改变

被采访人:郑婷
职务:公务员

“章丘这两年的变化太多了,不过感受最深的还应当说城市仿佛到处都在拆迁,到处都在动工,早就听说吕家村那边要挖湖,一年年总觉得是遥不可及的事情,可是最近已经开始拆了,并且补贴额很高,周围居民很满意。”80后的郑婷是一名公务员,曾经以为报告中那些很难实现的工程项目,现在都在开工建设。她坚信随

着城市发展,章丘的规划一步一步在实施,一些城市项目都在逐步落实,章丘的未来会更加美好。

采访中记者了解到,随着基础设施的逐步完善,很多大项目纷纷落户章丘。例如,来自深圳的喜来乐投资集团来章丘选中了环境优美的章丘绣源河风景区,投资约60亿元建设喜来乐绣源河旅游综合体。在章丘的老城区,百脉

泉公园南侧正在施工的上海立天唐人投资集团投资40亿元建设的章丘时尚新地标——唐人中心。该项目总建筑面积70万平方米,由购物中心、时尚步行街、娱乐中心、国际影城等组成。据悉,截至7月份,章丘今年确定的130个重点项目已开工建设113个,完成投资额127.1亿元,新签约过亿元项目12个。

谈到章丘的变化,郑婷还告诉记者:“国庆期间出去逛了逛,最直观的感受就是觉得比咱章丘干净的城市还真不多。”采访中记者发现,和郑婷有同样感受的章丘人还真不少。据了解,从2012年6月份起,章丘创卫工作便悄然启动,卫生、城建、城管、教育、文化等部门通力合作,拉开了城市“蜕变”的大幕。

住院生孩子 只花几百元

被采访人:李菲菲
职务:上班族

“没想到自己住院生孩子,竟然就花了几百块钱。”7月份,在明水某单位上班的李菲菲有了自己的第一个宝宝。27岁的李菲菲抱着刚出生没几天的宝宝,开心地和亲朋好友分享着这样的惊喜。李菲菲告诉记者,当时自己生宝宝是剖腹产,在医院里住了一周

的时间,后来通过报销生育险、新农合和育龄妇女分娩补助等等,算下来一共花了600元。

据在妇幼保健院工作多年的于青文介绍,从报销这方面讲,途径便捷了很多。例如育龄妇女的分娩补助,以前需要到户口所在地定期去领取,程序很繁琐。现在

不一样了,医院接生后,育龄妇女出院后可以直接从医院领着走。另外,公立医院改革后,医院的药品实施“零差价”销售,在医院里拿药既能保真,价格又便宜。

另外,记者了解到,今年开年,章丘把帮扶困难群众作为党政重点工作,列入“十大民生工

程”之一,财政列支专项资金1000余万元,统筹用于帮扶解困工作。进一步提高城乡低保、农村五保、重点优抚对象等补助标准,农村低保、五保对象全部加入新农合,特困群众新农合、大病医疗救助报销比例再提高10%。

20分钟就能 拿到营业执照

被采访人:张丽
职务:个体商户

“您好,请问我有什么可以帮您的?”走进政务大厅,窗口工作人员起立、微笑、示好,热情、温馨的氛围扑面而来,让前来办理营业执照的张丽瞬间放松了下来。2008年,张丽在章丘开了一家饭店,生意还算不错。近日,她又打

算开一家火锅店。她告诉记者,2008年来办理营业执照,需要验资,大约等一周左右,然后才能来办理,而且原来办理执照填写的资料也比较繁琐。现在只用20分钟就拿到了营业执照,省了不少时间。

据了解,近年来章丘围绕建设全省“办事成本最低、服务效能最高、发展环境最优城市”的目标,不断创新体制机制,强化服务管理、加强政民互动,打造了政务服务建设“章丘模式”。该市40个职能部门,264项

行政审批服务事项全部纳入政务大厅集中办理,打造了政务服务第一家效能平台,实现了“进一扇门,办百家事”。而在加强服务效能和便捷的基础上,政务大厅不断探索更多的方式方法,让服务更加完美。

晚上也可以 坐公交车回家

被采访人:王杰
职务:上班族

作为上班族的王杰,在明水一家公司上班已有六个年头。他告诉记者,自己是龙山人,六年前就来明水工作,由于老家的父母年迈,经常往返于明水和龙山。据他介绍,以前每次去明水上班都必须骑摩托车或者家人送到枣园镇的一处公交站牌,然后坐公交车去市里。而如今不同了,在家门口走两步就可以随便找个站牌坐公交车去市里了。他告诉记者,经过近

几年的打拼,他在市里买了房子,有了车。有时为了倡导绿色出行,还是会选择坐公交去上班,并且最近也开通了夜间公交,不用担心晚上加班了。另外,老家近几年也修了村村通公路,想到哪就到哪,平时想回老家开车用不了二十分钟就能回去了。

据了解,2008年章丘投入3000万元对原挂靠私有公交车收购并购置新型公交车,依法收回

公交经营权,开启全省县市级公交国有先河。2008年购置10辆公交车,开通9路,极大地方便了大学园区师生的出行。2013年购置30辆公交车,开通火车站至绣源河的10路公交。今年4月,购置30辆LNG零排放公交车,9路延长5.7公里,经朱家峪和官庄镇至官庄车管所,10路延长5.8公里,经埠村街道办事处至济南植物园,便捷的交通条件极大地促进了旅

游业的发展,同时开通全市首条环形线路11路公交,将现有的公交线路连接起来,方便了群众换乘,扩大了公交覆盖面。今年9月,为了丰富市民的夜生活,开通晚间6路和晚间10路。落实优惠政策,提升公交服务水平。对70岁以上老年人、残疾人、1.3米以下儿童,现役军人实行免费乘车政策,让更多的社会群体享受到交通运输发展的成果。

村里也有了 保洁员咧

被采访人:赵琴
职务:农民

家住龙山街道乐林村的赵女士是一位地地道道的农民,谈到家乡的变化,她瞬间打开了话匣子。“以前无论是自家的生活垃圾,还是邻里街坊的生活垃圾,都往俺家门口的一个大坑里倒,苦于大家都没地方倒,咱也不能说啥,可是一到夏天苍蝇蚊子哄哄地叫个不停,并且有一股难闻的

气味,很是烦得慌。”赵女士告诉记者,近几年,村里的大街小巷都有了垃圾桶,并且还有保洁员咧。家门口的大坑填了,每家每户建起了两层小楼房,乡里乡亲一有空就到街上乐和乐和。

据了解,2011年章丘开始实施城乡环卫一体化,在农村按照每30户村民1个垃圾箱的标准设

置绿色封闭式垃圾箱14700个。此外,按照每2至3个乡镇建设一处中转站的标准,开工建设了6处垃圾中转站。目前,章丘908个行政村环卫一体化达到了全覆盖。今年2月份,章丘对城乡环卫模式进行深化改革,将环卫作业由以往的全托管、半托管模式,调整为明水、双山、圣井、枣园、刁镇5个

镇街由环卫中心全托管,按照“统一保洁,统一收集,统一运输,统一处理”的“四统一”模式进行环境整治和日常保洁,其他15个镇街自行管理。同时,通过“明确标准,示范引导,梯次推进”的方式,用两年时间,实现全市城乡环卫一体化高水平覆盖,农村人居环境全面提升。



开学啦!

10月8日,章丘市实验幼儿园集团正式投入使用,东山园、桃花山园同时开园,喜迎幼儿入园,两个园所的园容园貌有了崭新的变化。
本报记者 支倩倩 通讯员 张瑞丰 摄影报道



玉兰花园哈梦王国 国庆期间人气爆棚

10月1日至5日,玉兰花园携手哈梦王国举办了为期5天的儿童职业体验活动,现场消防、保安、爱婴、DIY、五一军区5个场馆共吸引了3000余人参加,成为国庆章丘最热活动。

本次活动让孩子们真正体验到工作的乐趣和责任感。一位现场家长说:“孩子对大人的世界总是充满好奇,这次在玉兰花园举办的儿童职业体验活动,就是一个孩子圆梦的乐园,不仅让孩子感受不同职业的乐趣,还让孩子过了一个有意义的国庆节!”

玉兰花园作为章丘最好的房子,一直以来备受大家喜爱,国庆期间许多带孩子来参加活动的家长就在现场直接下单。玉兰花园5000元/㎡起,目前限贷放开,迎来购房好时机,机会不容错过!

(左图)孩子们玩得真开心!